etrapez

KURS
ROWNANIA ROZNICZKOWE

Lekcja 5
Rownania rozniczkowe |l rzedu:

Liniowe o statych wspodtczynnikach.

Sprowadzalne do rownan I-go rzedu.

ZADANIE DOMOWE
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Czeé¢ 1: TEST

Zaznacz poprawng odpowiedz (tylko jedna jest prawdziwa).

Pytanie 1

Réwnanie rézniczkowe Il rzedu ma zawsze postac :
a) F(y,y,y")=0
b) F(x,y,y.,y")=0
c) F(xy.y,y")=0
d) F(x,y,y.y")=r(x)
Pytanie 2

Réwnanie rézniczkowe Il rzedu liniowe, niejednorodne, o statych wspdétczynnikach ma zawsze
postac:

a) ay"+by'+cy=r(x)
b) ay"+by'+cy=0
c) ay"+by'=r(x)
d) ay"+by"+cy"=r(x)
Pytanie 3
Aby rozwigza¢ réwnanie rézniczkowe postaci ay"+by'+cy =r (x) stosujemy:

a) zawsze metode uzmienniania statej
b) zawsze metode przewidywan
¢) metode podstawiania

d) metode przewidywan lub metode uzmienniania statej
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Pytanie 4

W metodzie przewidywan rozwigzaniem réwnania rézniczkowego postaci
ay"+by'+cy =r(x) jest:

a) y=Yy;-Y,
b) y=y;+VY,
) y=Y;y,
Q) y=21
p
Pytanie 5

Okresl zdanie prawdziwe:
a) Jesli r(x) jest wielomianem, to y, jest wielomianem ogdblnym tego samego stopnia

b) Jedli r(x) jest wielomianem, to y, jest wielomianem ogo6lnym tego samego, lub

wiekszego stopnia
c) Jesli r(x)=W(x)e™ ,to y, =W, (x)-e

d) Jesli r(x)=W(x)e™,to y, =W (x)-e"
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Pytanie 6

Jednym z etapéw rozwigzania réwnania rézniczkowego ay "+by'+cy = r(x)metoda

uzmienniania statej jest rozwigzanie nastepujgcego uktadu:

) {cl'(x)mc; (x)-a=0
C,(x)0+C,(x)-a'=0

C.(x)+C,(x)=0

i C,(X)o+C,(X)-a'= @

d)

Pytanie 7

Wskaz poprawne zdanie:
a) w metodzie uzmienniania statej rozwigzujemy uktad rdwnan wyznaczajgc Cl(x) oraz
C, (x)

b) w metodzie uzmienniania statej rozwigzujemy uktad réwnan wyznaczajac funkcje a

oraz O
c) w metodzie przewidywar rozwigzujemy uktad réwnar wyznaczajac C, (x)oraz C, ()

d) w metodzie przewidywan rozwigzujemy ukfad réwnan wyznaczajgc funkcje a oraz o
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Pytanie 8
W réwnaniu y; = C,o0+C, a uzmiennic statg - to znaczy otrzymac réwnanie:
a) y=C,+C,
b) y=C,(x)-o+C,(x)-a
c) y=C,(x)o+C,(X)a
d) y=C,o+C,a
Pytanie 9
Aby sprowadzi¢ réwnanie typu F (x, Y y") =0 do réwnania | rzedu nalezy:
a) podstawic: p=y
b) podstawi¢: p=y'
c) podstawi¢: p=y"
d) podstawic: p=x
Pytanie 10

Aby sprowadzi¢ réwnanie typu F (y, v y") =0 do réwnania | rzedu nalezy:

a) podstawic:u(y)=y

b) podstawié:u(y)=x'
c) podstawic:u(y)=y'
d) podstawic¢:u(y)=x
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Cze$¢ 2: ZADANIA

Zadanie 1

Rozwigz réwnanie:

a) y"+3y'—4y=2x
b) y"+5y'+4y=-4x
c) y+y'-16y=-x

d) y'+y'+4y=-2x
" . 1
e)y +9y+12y=§x

f) y+y+3y=x
g) y'+2y+3y=5
h) y"-3y'+4y=-1
Zadanie 2

Rozwigz réwnanie :

a) y"-2y=5e*
b) y"+3y=-2e
c) y'-5y=—€°

d) y+7y=—e>
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Zadanie 3
Rozwiaz:

2x

a) y"—4y'+gy:(x2+x)e
b) y"-2y'+y=(x"+x)e™

c) y"—4y'+4y:(x2+x)eX

d) y"-4y+y=(x*+x)e
Zadanie 4

Rozwigz réwnania:

a) y"-3y'+2y=2c0s2x—sin2x
b) y"—4y'+y=-c0s2x+3sin2x
c) 4y"—4y'+y=Cc0s2Xx+Ssin2x
d) y"-y'—y=3sin2x

e) y"-4y'+2y=-cos2x
Zadanie 5

Znalez¢ rozwigzania rownan rézniczkowych dla okreslonych warunkdéw:
a) y"+2y=-cos2x,gdy y(0)=1y'(0)=1

b) 2y"+y=cos4x, gdy y(0)=1y'(0)=1

c) y'+2y'+y=-sin2x, gdy y(0)=2,y'(0)=3

d) y"+3y'=sin3x, gdy y(0)=1y'(0)=2

e) y"'-by'+4y=e*cosx,gdy x=0,y=0,y'=0
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Zadanie 6

Rozwigz réwnanie rézniczkowe:

a) y"-5y'+4y=2x+1-50sin2x
b) y"-y'+4y=x-1+25c0s2X

c) y"-3y'—4y=-4x+1-2sinx
d) y"-5y'+4y=e*+¢*

e) y"-3y'—4y =2+

Zadanie 7

a) y'-y=—
e’ -1

2x

b) y'—dy'rdy="
X

X

n L} e
c) y'-2y+y=
X

d) yray= sin? x

el y"+y:_COSSX

—‘
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Zadanie 8

a) y"=2sinXxcosXx
b) 2y"=-3sin Xxcos x
c) X*y"—-x’y'=3

d) x*y"+x’y'=5

e) (y) =(y-1)y"

f) (y) =(y+1)y"

KONIEC
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